



“本来想当‘钉子户’，没想到他们打动了我” “断头路”即将变通途 “两溪一湾”柳城段8栋民房启动拆除

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 李燕婷 林佳妮 文/图

“政府帮我解决了大麻烦，我们当然要支持政府工作。”昨日，看着正在被拆除的房子，家住南安柳城帽山社区的居民徐阿婆虽心有不舍，但还是选择支持项目建设。

记者了解到，今年6月以来，柳城街道围绕“集中攻坚月”行动要求，组建专班下沉一线，聚焦项目历史遗留问题，全力攻坚，取得了显著成效。本次行动共拆除8栋民房，建筑面积5572.18平方米，成功破解了征拆瓶颈，为“两溪一湾”项目全线贯通打下了坚实基础。

“这8栋房屋原本位于‘两溪一湾’项目征迁范围内，但是因为征迁原因搁置了，只剩帽山社区井园段1公里多没有贯通。”帽山社区党委书记欧阳开明告诉记者，该条未贯通的道路连接南安第十小学，片区居民接送孩子现在主要走省道308线，车流量大，危险系数高。道路贯通后，不仅方便家长接送孩子，也能为周边群众增加休闲好去处。

他介绍，在上级党委、政府的支持和帽山社区居委会的多方努力下，该项目得以重新启动。“征迁任务的担子，就落到了我们干部的肩上。”

如何以真心换“征心”？“征迁是要有温度的，我们要用耐心、细心、热心、诚心，让群众知道这是利民惠民的好项目。”在欧阳开明看来，只有让群众看到干部为民办实事的真心，才能让群众打开心结。

为此，社区居委会聚焦群众急难愁盼问题，办了不少实事。“虽然我的房子被拆了，但是我母亲还住在这里，你们帮老人家解决了大难题，我放心多了。”昨日，居民欧阳某河感激地说。

记者看到，欧阳某河的母亲徐阿



此次拆迁完成后，“两溪一湾”关键节点将被打通。

婆就住在被拆迁房子的隔壁。“以前一下大雨，这旁边的水沟就发大水，都淹到我床底了。”因为此事，徐阿婆多次向社区反映，希望能得到解决。

“我们到现场勘察后发现，这是由于排水管道堵塞造成内涝。于是，我们重新铺设了一条管道，帮徐阿婆解决了此事。”社区干部欧阳西建告诉记者，没想到，事情成功解决后，徐阿婆十分满意，还反过来帮忙做儿子的思想工作。

在徐阿婆看来，社区为群众做的实事不止这一件。原本，进入井园自然村有一条800多米的道路，路面坑洼、十分狭窄。因为没有排污管道，一到雨天，路面就污水横流。为此，社区投入40多万元，铺设排污管道并将路面重新硬化。针对该自然村没通自来水的问题，社区又想方设法地

为群众铺设了自来水管道。群众反映江滨路的路面坑洼，给居民出行带来不便，社区干部运来沙土、石粉，当天就将坑洼的泥土路填平……

“原本想自行开通自来水，一户要花费上万元，很多村民舍不得花这么多钱，就只能喝地下水。现在大家只要交300元就能开通，还能抵水费呢。”村里原本黑灯瞎火的，我晚上都不敢出门，现在有路灯了，晚上出门散步方便多了。”社区居委会的付出，群众都看在了眼里……

“我这栋房子2006年才盖的，有庭有院、有天有地，当年花了200多万元。如果按照补偿标准来算，怎么样都是亏，我本来想当‘钉子户’，见到社区干部就躲。没想到，我被他们打动了。”居民欧阳先生本次拆除的房屋有1000多平方米，但他最终决定支持项

目建设，拆除了自己的小洋房。“说实话，村干部愿意办实事，让我们村里变化这么大，所以我愿意相信，也乐意支持他们。”

“‘征’得民心，才能‘拆’出效率。对于居民们来说，正是这些看得见、摸得着的变化，让他们有了支持的底气。”

“‘两溪一湾’历史遗留问题的解决，是柳城街道启动项目攻坚取得成效的生动缩影。”柳城街道党委书记郑开鹏介绍，今年以来，为彻底化解历史遗留问题，柳城街道组建桑林、帽山、象山等3个历史遗留问题处置专班，进村入户开展“访民情、解民忧、促和谐”活动，以“咬定目标决不放松、不获全胜决不收兵”的决心与信心，进一步发扬攻坚克难的优良作风和担当精神，推动柳城街道高质量发展，将此次重点项目攻坚热潮推向新高度。

总投入超2亿元 铂思电子对讲机项目预计7月底完工

本报讯（记者 赖香珠 潘增强 叶欣欣）昨日，在南安霞美铂思电子对讲机项目建设现场，工人们正紧锣密鼓地对办公楼进行内部装修。厂房车间内，各条生产线马力全开，工人们紧张作业，场面忙碌有序。

“项目于2019年启动建设，总投

入超2亿元。目前，2栋厂房均已投入使用，办公楼正在进行内部装修，已经完成总进度的95%，预计7月底就能完工。”铂思电子董事长助理郭俊全介绍，原本厂房占地仅10亩左右，此次改建后不仅生产规模扩大，还引进了更智能化的生产设备，生产效率得到了显著提高。

当天，走进对讲机生产车间，记者看到，在数字调试、打胶等生产线，工人们只要将对讲机放到机器上，即可实现自动化调试和自动打胶。“原本靠人工调试对讲机，一个人调试一台对讲机需要10多分钟，一天只能调试几百台，现在一个工人可以看4台机器，一天就能调试几千台，不仅生

产效率提高了，机器的合格率也得到了有效提升。”车间主任粘俊煜说。

据了解，作为南安市重点项目，该项目占地48.06亩，总建筑面积达8.3万平方米，主要建设2栋厂房、1栋仓库、1栋办公楼、2栋宿舍，并购置先进数控加工设备、电子自动化加工设备以及品种齐全检测设备等。

道路安全的“吹哨人”

本报记者 洪丽燕

时间：2024年6月16日 天气：小雨转阴 地点：泉州市公路中心南安分中心



入汛以来，持续降雨、短时强降雨频频“上线”，对于山多路长的南安来说，道路致灾风险也随之升高。得知泉州市公路中心南安分中心设有一个路网中心，正在24小时实时监测路网运行情况后，我决定去看一看。

虽是周日，走进路网中心监控室，里面仍有2名值守人员正盯着监控画面。两人分别是黄文祥、鲍学勤，日常负责对路网运行情况进行“监测吹哨”，工作日、节假日都要上班，24小时轮班在线，这是他们的工作常态。

南安的公路网总里程达4168.9公里，其中的国省干道有200多公里，由全市10个公路班站的公路人管养维护。“人少路长，如何实现道安路畅？”

说话间，屏幕上正在滚动轮换的视频监控中，有视频点出现了黑屏。“这两

天一直下雨，设备容易损坏，诗山镇急弯路段和公路青年园路段、东田事故易发危险路段视频点损坏了。”黄文祥说着，第一时间通知专人前往处理。

“持续降雨过后，还容易引发边坡溜方。对此，我们通过监控发现或收到各公路站反馈后，就会第一时间报送到‘福建路网’平台。如遇到道路阻断，我们还会发布相关信息，提醒来往群众注意安全。”黄文祥说，他们还会实时跟进，督促班站人员尽快处理，确保道路以最快速度保通保畅。

对路网中心值守人员来说，他们虽不必奔赴一线，却必须时时“在线”，用“双眼”“双耳”先行，护航道路的畅通和安全。随机点开“福建路网”平

台，在5月24日登记的一条路网事件中，黄文祥在接到公路站的电话后，不到3分钟就上传了东田镇美洋村附近路段右侧边坡溜方的情况，提醒过往车辆注意安全。6月2日，该路段再次出现溜方，值守人员鲍学勤接连更新2条信息，跟进溜方路段处置情况。

“目前，该路段还被纳入我们中心的边坡整治工程，预计今年8月修复完成。”黄文祥告诉我，随着南安全面进入雨季、汛期，他们将继续担当好公路“吹哨人”职责，及时发布最新道路信息，高效处置路网事件。

一条条道路信息发布，一次次实时跟进、更新路网事件处置进度，守护道路安全，路网中心24小时“在线”……

时隔4年 正式复航

24日8时30分许，随着载有159名旅客的厦门航空MF8663航班在泉州晋江国际机场顺利起飞，标志着中断4年的泉州至新加坡航线正式恢复。至此，泉州晋江国际机场恢复开通的国际(地区)通航点达到9个。该航线由厦门航空执飞，每周一、三、五、日各一班。

当天上午，泉州晋江国际机场有60余位来自北京、上海、杭州、南京、武汉等全国各地的中转旅客。“过去我总觉得中转手续复杂、流程烦琐，但这次经泉州中转，机场为我们安排了住宿，服务非常周到。”一位中转旅客开心地说。

18时43分，从新加坡起飞的回程班机到达泉州晋江国际机场。泉州市文旅局、泉州晋江国际机场、厦门航空代表在国际(地区)到达厅举行欢迎仪式，为首批从新加坡直飞泉州的旅客举行欢迎仪式。

据了解，分布在新加坡的泉州籍华人华侨超过100万人，2015年9月，泉州第一条直飞新加坡的航线开通，为泉州民航打开新篇章。此次泉州至新加坡航线的恢复将为侨胞延续乡情架更为便捷的空中桥梁，进一步促进两地的互联互通，助力泉州打造“世界海丝多元文化旅游目的地”，在泉州从“网红”到“长红”的转变中贡献民航力量。

为保障该航线顺利复飞复航，泉州海关以“智慧海关”建设为切入点，加强信息化设备在旅检通关现场的应用，配置无感红外测温仪等智能查验设备，进一步提升旅客的通关体验。泉州边检站积极与航空公司、机场及口岸联检单位等进行沟通协调，从执勤警力配置、勤务组织流程、查验工作重点等方面入手做实做细各项准备工作。（“泉州发布”微信公众号）

南安华大石材产业技术研究院项目入围泉州“科技创新”典型案例

本报讯（记者 朱晓西）日前，泉州市委宣传部、泉州市科学技术协会、泉州市文明办和泉州市科学技术局联合公布“泉州市2024年度‘科技创新’‘科技志愿活动’典型案例”，南安华大石材产业技术研究院《再生大理石粉制备石膏板》项目入围泉州市2024年度“科技创新”典型案例。

该项目通过创新技术，将废弃的大理石粉转化为具有优异性能的石膏板，不仅实现了资源的循环利用，还推动了环保建材的发展。这一成果体现了南安华大石材产业技术研究院科研团队在石材产业绿色发展领域的科技创新，得到了行业和政府部门的高度认可。

省级名单公示 南安18家合作社(农场)入选

本报讯（记者 庄树鸿）近日，福建省农业农村厅发布《关于拟评定为2023年度省级农民专业合作社优质社和省级家庭农场优质场名单的公示》。经评审，拟将151个农民专业合作社（联合社）评定为“2023年度省级农民专业合作社优质社”，270个家庭农场评定为“2023年度省级家庭农场优质场”。其中，南安18家入选。

南安拟评定为“2023年度省级农民专业合作社优质社”的是瑞灿农机服务专业合作社、业亚农机农民专业合作社、万景茶果种植专业合作社、元丰生态农业专业合作社、新仕兴种植农民专业合作社、好之佳生态农林专业合作社、鸿安农林专业合作社。

南安拟评定为“2023年度省级优质家庭农场”的是绿清家庭农场、锦煌家庭农场、园宝家庭农场、良山开心家庭农场、水头泉岭家庭农场、春储园家庭农场、仑美生态家庭农场、万美家庭农场、林志辉家庭农林场、乐峰笋主马蹄笋家庭农林场、枫树家庭农场。

